

EL ECO DE LA VERDAD

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

SUSCRIPCIÓN

ÁVILA: un mes. 1'25 pesetas.
Idem, un trimestre. 3'50 ídem.
Fuera de la capital: trimestre. 4 id.
PAGO ADELANTADO

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS EXCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

«PROPIETARIOS»

D. ESTEBAN PARADINAS LÓPEZ.—D. PABLO HERNÁNDEZ DE LA TORRE

OFICINAS

14—Calle de Tomás Pérez—14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director.
No se devuelven los originales.

AÑO NOVENO

Avila 10 de Abril de 1898.

NÚM. 703 (de la 2.ª época.)

DOMINGO 10 DE ABRIL DE 1898.

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 9 de Abril de 1898.

Como no hubo ayer operaciones por la festividad del día, pueden considerarse como corrientes los precios de nuestra anterior revista, que son:

Trigo superior de 58 1/2 a 59 1/2 reales fanega.
Centeno de 37 1/2 a 38 1/2
Cebada de 28 a 29
Algarrobas de 24 a 26
Harinas: 1.ª extra sistema cilindro a 21 1/4 reales arroba.
Idem de 1.ª S. de piedra a 20 y 1/2.
Idem de 1.ª P. a 20.
Idem de 2.ª P. a 17 y 1/2.
Salvados de todas clases a 6 reales arroba.

CARTA DE BARCELONA

Sr. Director de EL ECO DE LA VERDAD.

Barcelona 6 de Abril de 1898.

Continúa manteniéndose en su periodo más agudo el conflicto con los Estados Unidos, y va ganando terreno la opinión de que el Sumo Pontífice nada podrá hacer en beneficio de la paz, pues a la altura a que han llegado las cosas es sumamente difícil contener un rompimiento, que no sé para cual de los dos contendientes habrá de ser más funesto.

Más sea como fuere, venga la solución de una vez; que este estado de expectación y de angustia tan profundas no pueden prolongarse, no es posible resistir esos vaivenes enormes en la Bolsa, con oscilaciones de tres ó cuatro enteros de un día a otro, según las noticias é impresiones que se reciben, todas ellas inseguras y no pocas falsas; cuyas oscilaciones repercuten en sentido contrario en el cambio de los francos, haciendo también imposible todo negocio con el exterior por no caber cálculo alguno además de que los negocios interiores están todos poco menos que muertos.

En medio de esta situación tan agitada y de tan horribles dudas, casi todos estos fabricantes de harinas alientan aún la esperanza de que el Gobierno establecerá una nueva modificación arancelaria, cuando no la supresión total del arancel, visto que los trigos del país se han vuelto a poner a 60 reales y que ni aún casi puede tener lugar la importación extranjera; sin pararse a meditar que a nada ó casi nada conduciría el planteamiento de su obsesión, puesto que los mercados exteriores ofrecen poca facilidad para la compra por la gravedad de las circunstancias, ni sé si habría quien se atreviera a comprar al precio a que de todos modos resultaría, ante el ignorado rumbo que hayan de seguir los francos y la proximidad y exuberante aspecto de la próxima cosecha.

De 59'50 a 60 reales se han hecho operaciones que no revisten importancia, como tampoco son numerosas las ofertas vendedoras que circulan.

Han llegado en dos días 56 vagones trigo del interior.

Operado también en centeno de 35'50 a 36 reales, habiendo algún vendedor que solicita mayor precio.

MERCURIO

Servicio de nuestros corresponsales.

Valladolid. Trigos.—En los Almacenes del Canal han entrado 400 fanegas, cotizándose a 59'50 reales las 94 libras.

En los Generales 500 a 59 y 59'50.
Centeno.—100 fanegas a 34'50 y 35 reales fanega.
Cebada.—Sin entradas.
Avena.—Sin entradas.
Algarrobas.—Sin entradas.

Medina del Campo.—Hoy han entrado 200 fanegas de trigo a 58'50 reales las 94 libras.
Tendencia, sostenida.
Tiempo, fresco.

Tudela (Valladolid).—Nada en trigos, escasean mucho y el que los tiene procura guardarlos en espera de mejores precios.

De vino han salido 2.500 cántaros a 12'50 rs.
Los precios de este mercado son:
Trigo 58'50 rs. fanega; centeno 31; cebada 24; avena 16.
Yeros 34.
Garbanzos superiores 140; regulares 140; medianos 70; guisantes 36.
Harina de 3.ª 20 rs. arroba.
Salvado de primera 16 rs. fanega; de segunda 11; de tercera 8.
Patatas 4'50 rs. arroba.
Aguardiente sin anisar 30 rs. cántaro.
Corderos a 16, 20 y 24 rs. uno.
Lana blanca fina 46 rs. arroba; negra 39.

RESPIRO

Las grandes potencias europeas, comprendiendo al fin, que de la lucha entre España y los Estados Unidos, podía resultar, en caso de ser estos triunfadores, la peligrosa y absorbente preponderancia de los yankees, no solo en los mares de América, sino en todos en los que hasta ahora han venido dominando las armadas de los Estados europeos, tomaron la resolución de concertarse, y colectivamente, presentan los embajadores una nota a Mac-Kinley, en la cual se expresan los deseos y la voluntad de Europa de que la guerra no estalle.

Así quedan explicadas las noticias contradictorias, que en medio de la general alarma circularon el jueves, y así también, se justifica la duda que produjo en muchos espíritus el hecho de que, al mismo tiempo de Mr. Woodford presentaba su brutal ultimatum a nuestro Gobierno, Mac-Kinley, sin cuidarse de lo hecho por su orden, en Madrid, decidióse a aplazar la remisión de su mensaje a las Cámaras norteamericanas.

Los yankees, decididos ante todo y sobre todo, a entablar la guerra y apoderarse de Cuba, hánse visto detenidos, en su camino de codicia, por la acción colectiva de las potencias europeas, las cuales, no se sabe aún con certeza, en virtud de que estímulos han obrado al adoptar su desacostumbrada resolución.

Algo de todos modos ha influido, según se desprende de las noticias transmitidas por el telégrafo, la resuelta actitud del Papa León XIII, que con la suprema autoridad y grandes prestigios conquistados en su glorioso pontificado, consiguió por fin, al ver en Washington desatendidas sus gestiones, concertar la

voluntad de los gobiernos europeos, haciéndoles ver la necesidad de que se opusieran enérgicamente al estallido de una guerra injusta y cruel a todas luces.

Otros motivos, añádese, han movido a las potencias para hacer tomar parte, con carácter decisivo, a su diplomacia, en la partida que se había empeñado en jugar el gobierno de Washington, cediendo a la opinión general, partidaria, a todo trance, de una guerra con España.

Sean ellos los que fueren, conviene a nuestra patria aprovechar las enseñanzas que pueden deducirse de lo ocurrido y vivir alerta y siempre mirando hacia las contingencias que el porvenir pudiera reservarnos.

Todavía no sabemos, en virtud de qué condiciones habráse impuesto la diplomacia europea, la misión de estorbar la guerra entre los Estados Unidos y España, ni sabemos tampoco, cuáles son las que aceptarán Mac-Kinley y su gobierno, ni las cuáles las que de España han de exigirse para que aquel se resuelva a renunciar a la guerra.

Hay que tener en cuenta, que son varios los problemas planteados por la astucia de los yankees en su obstinación de favorecer a los rebeldes cubanos, y hay que considerar también, que son demasiadas las concesiones hechas por España en su deseo de evitar el conflicto internacional al que hemos estado abocados y del que no podemos considerarnos, ni mucho menos, libres.

La independencia de Cuba es una de las condiciones que hubiera impuesto el gobierno de la Casa Blanca en el caso de que aquellas Cámaras hubieran oído la lectura del mensaje de Mac-Kinley, y a esto, ni a nada parecido, hállese dispuestos a consentirlo los españoles después de tres años de lucha con heroísmo en la manigua cubana.

Las responsabilidades en la voladura del Maine es otro de los proyectos acariciados por Mac-Kinley, y sobre este punto, ya sabemos que, frente al apasionado informe de la comisión investigadora yankee, está el emitido por la que el gobierno español nombre, y según el cual, la causa de la explosión fué interior, y debida, tal vez, a la torpeza y descuido de la poco disciplinada tripulación del buque.

Las irritantes y codiciosas ingerencias de los yankees en la soberanía española que siempre encuentra cortapisas y obstáculos al desarrollarse en Cuba, constituyen otro de los problemas por resolver y en la solución del cual debe mostrarse mucho tino y exquisito tacto.

En suma, que el respiro que se ha

dado al gobierno español no debe servir a éste de pretexto para descuidarse y confiar demasiado, pues ahora, más que nunca, conviene mostrar actividad y emprender, por fin, el camino de la energía y la decisión, adoptar, en una palabra, la política genuinamente española señalada desde luego por el instinto popular.

Si alguien hay en el Gobierno, que, según se dice, no es partidario de estas soluciones, debe considerar que estorba, y apresurarse, en su virtud, a dejar el campo libre, a no oponer obstáculos al desarrollo de esa política, verdaderamente nacional.

Nada pues en lo sucesivo, de humillaciones y debilidades, y téngase en cuenta lo mucho que valen la actividad y la previsión aplicadas a la política internacional.

No olvidarse de que el conflicto, todavía, no está solucionado, y no olvidarse sobre todo de lo que son, y lo que quieren los yankees, como buenos anglosajones.

FERIA-CONCURSO AGRÍCOLA

EN

BARCELONA

De La Publicidad y otros periódicos de la Capital del principado, cortamos la siguientes noticias que consideramos de interés para nuestros lectores:

«Las Secciones y Junta Económica del Comité ejecutivo han acordado ya el programa general de premios y recompensas y el Reglamento del Jurado de la FERIA-CONCURSO.»

—Aumenta de día en día el pedido de locales y terrenos para instalaciones en todas las secciones del certámen. Estos días han quedado designados los sitios que ocuparán las magníficas instalaciones de la provincia de Valladolid. (Centro de labradores), Ayuntamiento de Maressa, Ayuntamiento y Cámara agrícola de Tortosa, Canal de Urgel y otras no menos importantes.

—El lunes comenzará la colocación de la valla del cerramiento de los terrenos de la FERIA-CONCURSO.

—Ha sido adjudicada la acuñación de las Medallas de la FERIA, Al Sr. D. José Feu.

—También ha sido adjudicada la construcción y explotación del kiosco-cantina que para la venta de fiambres, vinos y refrescos se establece en la sección primera, a D. Carlos Pompidor, de Tarrasa. El concurso para instalar un café-restaurant en la Sección marítima, ha sido declarado desierto.

—En la primera semana de Abril deberán comenzarse las instalaciones de máquinas y efectos en los sitios a ellas destinados. Los expositores que se construyan instalaciones especiales, se servirán activarlas cuanto puedan, a fin de tenerlas corrientes para la fecha de terminación de los trabajos señalada en el artículo 22 del Reglamento.

—Resultando insuficientes los terrenos destinados a los muestrarios vitícolas primeramente acordados, ha sido preciso establecer

un tercer muestrario, cuyas parcelas están ya distribuidas.

—Algunos industriales presentarán en la FERIA-Concurso Agrícola instalaciones, que se apresuran a concluir proyectadas para concurrir a la Exposición Universal de París en 1900.

Interesante.

Creemos oportuno recordar las siguientes disposiciones del Reglamento.

«Art. 34.—Los expositores no residentes en Barcelona, deberán tener un representante que les sustituya, plenamente autorizado, para cuanto importe y convenga a sus derechos y deberes.

Los expositores que no puedan nombrar representante, remitirán sus productos, «gastos pagados,» a la FERIA-Concurso Agrícola, conviniéndose a las instrucciones que se les comuniquen y no teniendo opción a exigir ninguna responsabilidad al Comité Ejecutivo ni a sus oficinas por accidentes en los transportes, embalajes, etc.

El párrafo 5.º del artículo 39, establece que «todos los gastos de concurrencia a este Certamen son de cuenta de los expositores.»

Designado el agente de transportes D. Antonio Lluch (Princesa, 42), en virtud de acuerdo autorización del Excmo. Ayuntamiento, para recibir en el puerto y estaciones, y trasladar a los sitios de instalación, los efectos remitidos por los expositores, en la inteligencia de que los derechos de agencia que dicho señor devengue, serán siempre abonados por los expositores que utilicen sus servicios, el Sr. Lluch, contestando al oficio en que le fué encomendada la recepción y traslado de dichos efectos, dice lo siguiente, que a los expositores interesa.

«Siendo de cuenta y riesgo de los expositores los portes y desembolsos, acarreo y demás gastos propios y correctos de tales recepciones, me reservo la preferencia que me concede como agente el Código de Comercio, relativa a gastos sobre los efectos por esta su casa intervenidos y no pagados por los expositores, sin que pueda interrumpirse mi derecho por mi entrega a la FERIA-Concurso Agrícola.

La remisión de los ganados, efectos y productos destinados a este Certamen, se hará con esta dirección:

Feria-Concurso Agrícola, Barcelona.

Centro de Labradores.—Valladolid.—He aquí la carta del Presidente de tan importante Corporación a los presidentes de las Juntas locales de partido, excitándoles a cooperar al éxito de este Certamen.

«Deseando este Centro concurrir con sus muchos y valiosos productos de la provincia, se ha puesto en relación con el Comité Ejecutivo de la FERIA-Concurso Agrícola de Barcelona, con objeto de que esta región no deje de asistir con sus valiosos productos a fiesta agrícola tan importante como será la que se verifique en los próximos meses de Mayo y Junio en Barcelona. Encarecer a V. la necesidad y hasta la obligación que tenemos de concurrir a estas fiestas del trabajo, lo creo innecesario, porque en su buen criterio así lo comprenderán V. y todos los labradores de la provincia.

Ruego a Ud. en nombre de esta Junta de propaganda, para que, con la actividad posible, que no dudo desplegará, anime a los labradores comprendidos en la jurisdicción de ese partido, a fin de que en el plazo más corto no excediendo de 25 días, remitan a este Centro unas muestras en pequeña cantidad de los cereales, legumbres y caldos; así como plantas forrajeras e industriales que existiesen en ese partido, y una vez reunidos en este Centro todos los productos de la provincia, los remita el Centro por su cuenta al Comité Ejecutivo de la FERIA-Concurso Agrícola de Barcelona.

Aprovecha esta ocasión para ofrecerse a su más distinguida consideración, etc., etc.»

Dicho Centro de labradores ha repartido además entre los productores castellanos, la circular siguiente:

«Deseo este Centro de que todos los productos del país figuren en la FERIA-Concurso Agrícola que se celebra en los meses de Mayo y Junio en Barcelona, y siendo los de esta región reconocidos como los mejores, tanto en cereales como legumbres y caldos, deben ser conocidos de todo el mundo así como el nombre de sus productores, para que tanto estos como la región se coloquen a la altura que se merecen.

Y en este sentido ruego a Ud., encargadamente, para que en el término más breve posible, no excediendo de 20 a 25 días, remitan a este Centro en pequeñas cantidades, los productos de esa zona, perfectamente acondicionados, para que este mismo Centro pueda hacer la remisión por su cuenta con oportunidad a Barcelona.

Aprovecha gustoso esta ocasión, etc., etc. «El digno presidente interino del Centro de labradores D. Francisco Cabeza de Vaca, está dando loables pruebas de amor a la Agricultura trabajando activamente en pro de la FERIA-Concurso.

LOCAL Y PROVINCIAL

EL INDULTO DE JUAN TRABA

Avila está de enhorabuena porque la unanimidad de la Reina ha evitado un día de luto a esta ciudad.

Anteayer y en el acto de la Adoración de la Cruz fué indultado de la pena de muerte que le impuso el Consejo de Guerra, el reo Juan Traba Martín, vecino de San Bartolomé de Pinares.

Es digna de elogio la actividad desplegada en este asunto por el celoso diputado a Cortes por Avila, nuestro querido amigo Sr. Sánchez Albornoz, que no ha descansado un momento hasta ver libre de tan terrible pena al desgraciado Traba.

No menos activas y eficaces han sido las gestiones hechas por los dignísimos defensores de los hermanos Traba, Sres. García Alíx Merino y Fernández de Córdoba.

También se han distinguido por sus continuos y valiosos trabajos encaminados al mismo objeto el presidente de esta Diputación D. Félix Bragado Izquierdo; alcalde de la capital D. Santos Crespo Rubio; Condesa de Superunda y los señores D. Bonifacio Jiménez, D. Juan Molina y D. Francisco Gómez.

A nombre de estos señores hacemos público su profundo reconocimiento a cuantas personas y corporaciones se han interesado en favor del indulto prestando su cooperación para el logro de fin tan humanitario.

EL ECO DE LA VERDAD se felicita muy de veras porque el magnánimo corazón de Su Majestad ha evitado en esta capital un espectáculo tan triste como la ejecución de tan tremendo castigo.

En los días de Jueves y Viernes Santo, ha recaudado la Cruz Roja, en las mesas petitorias de tres iglesias, la cantidad de 154 pesetas 90 céntimos.

Hoy quedan expuestas en el Ayuntamiento, las listas de rectificación del Censo.

Todos nuestros lectores conocen la guerra artera é infame que el pueblo norteamericano nos viene haciendo, y como ese pueblo en su inmensa mayoría está constituido por mercaderes, sin otros ideales que el interés y el egoísmo, es necesario combatirles en lo que más les duele, en lo que constituye su ídolo; en el interés.

Nuestro mercado está lleno de productos que la charlatanería yankee lanza a diario y en cantidades enormes sobre las poblaciones de España.

Pues bien, nosotros proponemos a nuestros lectores dejen de comprar en lo sucesivo todos cuantos artículos nos vienen de allá.

Nos acordamos en este momento de uno, por la gran propaganda que entre nosotros se ha hecho de él, que es la célebre *emulsión de Scott*, producto caro, y que al decir de al-

gunas personas competentes no es el mejor de su clase, pues hay otros idénticos preparados en España que son infinitamente superiores a aquel. Además su fórmula es de sobra conocida y cualquier farmacéutico español puede prepararla, empleando ingredientes en proporciones y bondad mucho más aceptables que la pócima neoyorquina.

Por dignidad, por decoro y por interés propio debemos rechazar todo lo que proceda de los Estados Unidos.

Se ha hecho saber de Real orden a los Rectores de las Universidades, que pueden conceder licencia a los catedráticos y profesores que dependan de su Distrito Universitario y deseen asistir al noveno Congreso internacional de Higiene y Demografía, que ha de celebrarse en Madrid del 10 al 17 del presente mes de Abril.

Como de costumbre, la Alcaldía ha prohibido este año la circulación de carruajes.

Esto no tiene nada de particular; pero si que circule algun carruaje y al poner la denuncia los guardias se encuentre con que el conductor... tiene permiso del Alcalde.

Luego el bando...

En el expres de antenoche llegó de la corte nuestro estimado y particular amigo, el diputado a Cortes por esta capital, D. Nicolás Sánchez Albornoz.

Esta noche a las nueve, dará una reunión de confianza en el teatro Principal la sociedad *Casino Abulense*.

En el mixto de ayer llegó a esta capital, procedente de Madrid, el candidato fusionista para Senador por esta provincia, Sr. Torre Villanueva.

Con toda tranquilidad y con intentos solamente de hacer algunas habilidades ciertos mangoneadores, verificose ayer la elección de Secretarios escrutadores que con el señor Presidente de la Diputación, han de constituir la mesa para la elección de Senadores.

Fueron elegidos para desempeñar el cargo, los Sres. Navas, López Alonso, Hernández Picó y Capitán, y no hubo más emociones de que podamos dar cuenta.

Son muchos los señores compromisarios que no se tomaron el trabajo de votar; algunos ha habido, que ni siquiera han venido del pueblo.

MATADERO PÚBLICO

Día 8.—Se sacrificaron siete toros, una ternera, treinta carneros, cuatro ovejas, treinta corderos y once cerdos, con un peso total de 4.596 kilogramos, que devengaron para el Municipio la cantidad de 220 pesetas 28 céntimos.

JUZGADO MUNICIPAL

Del día 6 al 8 del actual, han fallecido: Consuelo Martín, Francisca Martín y Teresa Díaz.

Nacimientos: Guillermo de la Fuente, Ricardo de Diego, Celestina Torres y Celestina Martín.

La temperatura de ayer a la sombra y hora de las tres de la tarde, según el termómetro de nuestra Redacción, fué la de 11 grados centígrados.

EL CONFLICTO CON LOS ESTADOS UNIDOS

Noticias de paz.

En 24 horas ha cambiado por completo el aspecto de esta cuestión. A las impresiones pesimistas que anunciábamos ayer se han sucedido otras importantísimas y que hacen confiar en la paz.

El ministro norteamericano en Madrid Mr. Woodford retiró la nota *ultimatum* que había presentado a nuestro Gobierno.

En cuanto se tuvo conocimiento de este acto todos supusieron que algo muy trascendental ocurría en contra de los propósitos

belicosos que venían manifestando los Estados Unidos.

La nota de las potencias europeas.

Los representantes de las potencias europeas han comunicado oficialmente a Mac-Kinley esta mañana una nota de que ayer particularmente le dieron noticia, y que ha cambiado instantáneamente de un modo completo la faz del conflicto hispano-americano.

La nota en cuestión comunica a Mac-Kinley el deseo de Europa de que no estalle la guerra.

Mac-Kinley ha tenido que retroceder en el camino emprendido, y la primera demostración de este retroceso es el no haberse leído el mensaje en la sesión del miércoles, como estaba anunciado.

Los firmantes de dicha nota son los representantes en Washington, de Rusia, Inglaterra, Austria-Hungría, Alemania, Francia e Italia.

Atribúyese a gestiones del Papa la realización de este acto colectivo por las potencias europeas.

Efecto de la nota en Washington.

Los amigos de la paz han manifestado su alegría. Los *jingoes*, excitadísimo, llaman a Mac-Kinley traidor y le acusan de haber estado pactando con España sin comunicárselo ni a sus más íntimos.

Las personas imparciales juzgan que el mismo Mac-Kinley no conocía la resolución de las potencias hasta la mañana del miércoles.

En la Cámara de representantes Mr. Leus formuló terribles acusaciones contra el Gobierno de los Estados Unidos dando por sentado que explota asuntos tan graves como el de la paz y la guerra. Esta acusación produjo gran emoción en la Cámara y provocó las ruidosas protestas de la mayoría republicana que es la que apoya a Mac-Kinley.

Últimas noticias.

El estado en que nos encontramos acerca del conflicto con los Estados Unidos no puede ser de mayor angustia.

Cada veinticuatro horas cambia la decoración por completo y a las impresiones optimistas de un día sucedense al siguiente los mayores pesimismo.

Las noticias que tenemos a última hora son de que el acto de las potencias europeas no parece haber cambiado de aspecto el problema, pues en los Estados Unidos se sigue pensando en la guerra y preparándose a toda prisa para ella.

Se dice que hoy habrá abandonado el consul Lee la capital de Cuba y que Woodford saldrá de Madrid para Francia el lunes próximo, todo lo cual es síntoma revelador de que nada conseguirá evitar la guerra y que ésta se aproxima.

La prensa extranjera refleja juicios de los que se desprende que no se tiene gran confianza en que el acto de las potencias cerca de Mac-Kinley llegue a dar como resultado la paz.

Como prueba de la actitud belicosa de los Estados Unidos se cita el hecho de que un vapor contratado por los agentes españoles para conducir a la Habana 300 mulas a liquidar por cuenta del Gobierno español no solo ha sido detenido sino que ha vuelto a tierra el cargamento.

El Sr. Sagasta celebró ayer una larga conferencia con el Nuncio, en la que le expuso las razones que tiene el gobierno español para oponerse al armisticio solicitado.

En los ministerios de la Guerra y de Marina se ha trabajado estos días a pesar de las fiestas de Semana Santa, porque el gobierno desea que no le cojan desprevenidos los acontecimientos.

Con el ministro de Estado han conferenciado los embajadores de Alemania, Austria y Francia, pero se ignora lo tratado, sabiéndose solo que se han ocupado del conflicto con los Estados Unidos.

En resumen, que seguimos como estábamos es decir, sin poder asegurar, si tendremos guerra ó paz, pero creemos más probable lo primero.

LA GUERRA DE CUBA

La columna que manda el coronel Arjona operando en la jurisdicción de Sancti-Espíritus, batió la partida de Máximo Gómez haciéndole ocho muertos, que fueron recogidos por la tropa y apoderándose de nueve caballos.

Las bajas sufridas por la columna fueron siete soldados heridos.

El batallón de Saboya ha practicado una peligrosa operación por los montes de Cartagena, en el término de Cienfuegos, persiguiendo al enemigo en lo más espeso é intrincado de la manigua.

Los rebeldes habían colocado bombas de dinamita en los senderos que tenían que recorrer las tropas. Dos de esas bombas estallaron, produciendo la muerte de un sargento y cuatro soldados.

El batallón dió alcance al enemigo, que después de breve resistencia, se dispersó retirando muchos muertos é heridos.

Las bajas que tuvieron las tropas fueron un capitán y tres soldados heridos.

Continúa la persecución de los rebeldes con gran actividad.

SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Lunes 11.—Santos León papa y Dr. y Eustorgio pbro.

Martes 12.—Santos Julio p. Victor mr. y Santa Visia vg.

Cultos.

Lunes.—En la S. I. A. Catedral serán las horas y Misa solemne como conviene á la festividad del día.

En las Reparadoras, se manifestará al Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la Reserva.

En las parroquias, Santo Tomás, la Santa y San Antonio la misa solemne como corresponde al día.

En la Soterraña de San Vicente y Santo Tomás el Santo Rosario, al anochecer y las cinco de la tarde respectivamente.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de las Vacas en su Ermita.

Martes.—Los mismos cultos que ayer y en las mismas Iglesias.

En la Santa, por la tarde Bendición Papal, precidida de Platica.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora del Pilar en San Segundo, de la Catedral.

CAFÉ DE LA AMISTAD

Domingo 10 de Abril de 1898 á las nueve de la noche.

CONCIERTO DE PIANO Y VIOLIN

POR LOS SEÑORES

DON ANGEL PEÑALBA TELLEZ Y DON ARTURO ESCOBAR

PROGRAMA

Primera parte.

- 1.º Campanone.—Sinfonía.—Maza.
- 2.º La Aurora.—Mazurca.—Escobar.
- 3.º Il Trovatore.—Gran fantasía.—Verdi.
- 4.º A. La verbena de la paloma.—Seguidillas.—Bretón.

B. Muy linda.—Valses.—Waldteufel.

Descanso de veinticinco minutos.

Segunda parte.

- 1.º A orillas del mar.—Capricho.—Peñalba (hijo).
- 2.º La Dolores.—Pasn-Calle.—Bretón.
- 3.º El Baile de Luis Alonso.—(Polca.)—Jiménez.
- 4.º ¡Olé la Gracia!—Pant pourri.—Peñalba (hijo).

COOPERATIVA DE CONSUMO

Plaza del Alcázar, núm. 24.

VINO DE VALDEPEÑAS

Botella 0'35.

Cántara 7'50.

MANZANILLA OLOROSA

Botella 2 pesetas.

VINO BLANCO AÑEJO DE LA NAVA DEL REY

Botella 0'75.

Cántara 14 pesetas.

MANTEQUILLA FRESCA DE VACA

PROCEDENTE DE LA MONTAÑA DE SANIANDER

Medio kilo 2 pesetas.

A COMER CARNE

El conocido industrial Cirilo Vazquez, que tiene su establecimiento en la calle de Mal-

degollada, hace saber al público que para estos días de Pascua ha matado tres hermosos toros de tres años con peso de 34 arrobas cada uno y superiores carnes. También ha sacrificado 5 terneras, 10 carneros, 5 corderos y un cerdo. A comprar, pues, en la carnicería de

CIRILO VAZQUEZ

CALLE DE MALDEGOLLADA

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE CARRUAJES

DE D. JUAN CARMONA PEREZ

COCHES A LA ESTACION

PARA VIAJE Y DE PASEO

Servicios de todas clases á precios económicos.

Se reciben avisos en las cocheras del establecimiento, Carretas, 10, y en la Adminis-

tración de Loterías de D. Eugenio Martín, Portales del Mercado Grande.

El servicio de esta casa es el más completo de la ciudad. 14-30

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, NÚM. 1, (Paseo de Recoletos)

GARANTÍAS

Capital social efectivo. Pesetas. 12.000.000

Primas y reservas. 44.028.645

TOTAL. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS contra INCENDIOS
Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año de 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

SEGUROS sobre LA VIDA
En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía

SUBDIRECCIÓN; AVILA, CARRETAS, 4

TIP. DE CAYETANO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

25 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente le leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

PARA PEDIDOS DIRIGIRSE
A LA SRA. VIUDA DE RAFAEL ROMERO
JEREZ DE LA FRONTERA
ÚNICO AGENTE EN TODA ESPAÑA

—Pues precisamente por eso, señor de Lorbac, es demasiada bondad por parte de Vds., yo no aspiraba á tanto... nunca... yo no queria... he hecho cuanto he podido por luchar contra mi amor... he querido marcharme... temia...

—Que se dudase del desinterés, de su cariño ¿no es esto?
—Sí, señor.

—Pero se equivoca Vd., la conocemos á Vd y semejante sospecha no ha podido ocurrirnos. René la ha elegido á Vd., nosotros ratificamos su eleccion y nos consideramos muy felices si se casa Vd. con el, porque será Vd. una hija mas.

—¡Oh! Señor de Lorbac, qué bueno es Vd.. yo deberia, yo querria demostrar á Vd. mi reconocimiento, pero veo que no sé y que no me es posible hacerlo—y al decir esto Rosa sollozaba —¿Me aceptan Vds.—prosiguió con voz ahogada...—á mi que no soy mas que una pobre huérfana de tan humilde condicion... ¡Oh! Es demasiada bondad.

Y al hablar así la joven levantó de nuevo los ojos y miró á Teresa.

Esta se acercó á ella y la abrazó.

—No hable Vd. de fortuna, hija mia, yo tambien era pobre, mas pobre aún que Vd. cuando el señor de Lorbac me hizo el gran honor de elegirme por esposa. No hay que pensar en el dinero, sino en la felicidad. ¿No será para Vd. una felicidad que la llame á Vd. mi hija.

—¡Oh! Sí, señora, una felicidad inmensa, madre mia—balbuceó Rosa dejando caer la cabeza en el hombro de Teresa, que se estremeció.

Aquellas dos palabras ¡Mi hija! ¡Mi madre! la habian conmovido.

Habia hecho revivir el pasado, mucho tiempo hacia desvanecido, y se acordaba de su hija, de su verdadera hija, de su Paulina, la hija que la madrastra le habia quitado... robado...

Así es que estrechó á Rosa en sus brazos con ardor febril, como si adivinase que aquella criatura que palpitaba en sus brazos era la que hacia tantos años lloraba como perdida.

El señor de Lorbac, despues de permanecer arrobado mirándolas un momento, salió desu despacho y volvió á acompañarlo de sus hijos.

de René, una persona que cobra un salario de nosotros... Y tu legítima altivez se resiste á una boda desigual...

—¿No, no; te equivocas!—se apresuró á decir Teresa.—Quiero á Rosa tanto como la estimo. Nuestro hijo se ha enamorado de ella y yo me alegro en el alma de que haya escogido para casarse una mujer pobre.

XXIX

—¿Es ese tu pensamiento? ¿De veras?—le preguntó el doctor.

—Absoluto y sincero—respondió Teresa, cuyos presentimientos se habian desvanecido;—con tanta más razón cuanto que nuestra pobre hija René cuando lo sepa...

—Lo sabe ya.

—¿Por quién?

—Esta criatura tiene una perspicacia extraordinaria. Lo ve todo al primer golpe de vista; por ella es por quien yo he sabido que René estaba enamorado.

—Y á ella, ¿quién se lo habia dicho?

—¡Nadie, lo habia adivinado. ¿Con qué estás de acuerdo con mis ideas?

—Te repito que en absoluto.

—Rosa será nuestra segunda hija, y si quieres, despues de almorzar se lo diremos.

Se pusieron á almorzar, y ya sabemos no debía asistir la madrastra, que habia ido á la granja de los Rosales. El doctor preguntó á su hijo:

—¿Tienes que salir despues de almorzar?

—No.

Y no le dijo más.

Durante el almuerzo se habló de cosas insignificantes, y despues de tomar el café, el doctor dijo unas palabras al oido á su hijo, el cual se puso muy colorado y miró á su madrastra y se sonrió.

El doctor se levantó y se fué á su despacho. René se levantó y dijo á su hermana:

—Ven á mi despacho, que tengo que hablar contigo.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL ECO DE LA VERDAD

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico político independiente de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN AVILA un mes.	1'25 pesetas
Trimestre.	3'50 ídem
Fuera de la capital, trimestre..	4 ídem

Anuncios á una columna, á 10 céntimos línea; comunicados á precios convencionales.—Los anuncios pagarán como impuesto, con arreglo á la nueva ley del Timbre, 10 céntimos por inserción.

PAGO ADELANTADO.—Este periódico, verdaderamente independiente, se ocupa con preferencia en la defensa de los intereses de la provincia y de la agricultura y ganadería, hoy, desgraciadamente, tan abandonadas por quienes debieran darlas mayor protección.

Redacción y Administración, Tomás Pérez 14.

En dicho punto se halla establecido el

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

DE DON CAYETANO GONZALEZ HERNANDEZ

Esta casa que cuenta con Establecimiento tipográfico montado con los últimos adelantos, se encarga de cuantas impresiones se la confíen, ya sean ordinarias ó de lujo, así como de toda clase de encuadernaciones, á precios muy económicos.

Los señores Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados municipales, encontrarán en este Establecimiento cuantos impresos necesiten en sus respectivas oficinas á los módicos precios que se indican en el catálogo publicado y repartido, haciéndose á gusto del cliente cuantos modelos se le encarguen, ya sean oficiales ó particulares.

Especialidad en tarjetas, facturas, membretes, esquelas de funeral y obras de todas clases.

TOMÁS PÉREZ, 14, ÁVILA

La Expósita.

730

—¿Es urgente la cosa?

—¡Urgentísima! Ven.

Y la joven siguió á su hermano.

Teresa y Rosa se quedaron solas.

Esta estaba sumamente agitada; una voz secreta parecía advertirla que en aquellos momentos pasaba en la casa alguna cosa, y que esa cosa extraordinaria la concernía especialmente.

Después de una corta pausa Teresa se levantó cogió de la mano á Rosa y dijo:

—Venga Vd. conmigo.

Y llevándola de la mano la acompañó al piso principal. Allí se detuvo delante del despacho de su marido, lo cual acabó de desconcertar á la pobre joven.

Teresa abrió la puerta.

—Entre Vd., hija mía —le dijo.—Mi marido la esperaba á usted, tiene que hablarla: no tenga Vd. el más ligero temor.

Y después de haberla dado un beso en la frente la hizo entrar.

El doctor estaba de pie delante de la chimenea, y adelantándose unos cuantos pasos hacia Rosa le dirigió estas palabras con la mayor dulzura:

—En efecto, la estaba á Vd. esperando, tenemos que hablar de un asunto importantísimo.

—Estoy á las órdenes de Vd., Sr. de Lorbac—balbuceó la joven, que apenas podía articular una palabra.

El doctor la cogió de la mano, la acompañó á una butaca y la rogó que se sentara, y él se sentó en una silla de respaldo, en el cual Teresa se apoyó permaneciendo de pie.

—Se trata de su porvenir de Vd.—dijo el doctor Lorbac.—¿No se figura Vd. algo de lo que se trata?

Rosa no respondió más que con una inclinación de cabeza.

El doctor prosiguió. Sabe Vd. que en esta casa todos la queremos á Vd. como si formara parte de nuestra familia; lo sabe usted, ¿no es cierto?

—Sí, señor, lo sé, y sé también que lo agradezco con toda mi alma.

—¿Es decir que nos quiere Vd. tanto como la queremos?

—¡Oh, señor de Lorbac! no puede Vd. abrigar la menor duda

731

El Eco de la Verdad

acerca del asunto, y si no los quisiera á Vds. con toda mi alma sería un monstruo de ingratitude.

—Y no lo dudamos; pero no todos le profesan á Vd. aquí un afecto igual.

La pobre Rosa se puso colorada.

—Hay uno entre nosotros—continuó el doctor que la quiere á usted de otro modo, que es mi hijo; ya lo sabe usted.

Rosa bajó la cabeza. El corazón quería salirse del pecho.

—Puedo asegurarle á usted que no he hecho nada, se lo juro á usted para alentar el sentimiento á que usted se refiere.

—No lo ignoramos, y le hacemos á usted completa justicia—repuso el señor Lorbac.—No hay que echarle la culpa mas que á sus ojos de usted, á su gracia y á su entendimiento. Es usted encantadora; por consiguiente no es la culpa ni de usted ni de mi hijo.

Y el doctor acompañó estas últimas palabras con una sonrisa indulgente y paternal.

Rosa, sobrecogida extraordinariamente, miró al doctor y á Teresa.

Esta no disimulaba su satisfacción, y miraba á la joven con una expresión de ternura y de alegría indecibles.

—Rosa—añadió Lorbac.—René la quiere á usted, me lo ha dicho; y usted ¿le corresponde?

Señor de Lorbac—balbuceó Rosa, á quien las fuerzas abandonaban y estaba próxima á desmayarse.

El doctor se acercó á ella y la estrechó en sus brazos.

—No se sobrecoja Vd. hasta ese punto, hija mía; lejos de censurar el amor que mi hijo profesa á Vd., lo apruebo. Si yo no hubiera sabido de antemano la excelencia de la elección de René, su sorpresa y su emoción de Vd. me lo probarían. Respóndame usted con franqueza, Rosa, René se cree amado de Vd., ¿se equivoca?

—No se equivoca...

Y al decir esto se echó á llorar.

—A qué vienen esas lágrimas, hija mía, cuando son nuncio de la buena nueva, pues lo que voy á decir á Vd. es que consiento en que sea Vd. su mujer...